

陳德銘：兩岸爭端不靠第三方解決



■陳德銘(中)結束訪台，登機前揮手道別。中央社

香港文匯報訊 綜合報道，海協會會長陳德銘結束其八天七夜台灣之行，昨日下午搭機離台。陳德銘預計，兩會第十次會談可望在春節前舉行，他希望兩岸經濟合作架構協定(ECFA)貨品貿易、爭端解決，都能在明年上半年完成；對於ECFA後續，他2日表示，認為很多爭議仍有待討論，但兩岸畢竟是一家人，有爭端不應該透過第三方來解決問題。同時也希望延宕多時的服貿協議能盡快過關。

陳德銘上月26日抵台，曾走訪桃園、屏東、高雄、嘉義、台中、新竹、新北、台北共8個縣市；

參訪台北港、台中港、高雄港等台灣自由經濟示範區重要開放點；參訪宏達電、鴻海等多家企業；參訪在台灣的陸資企業及中國銀行、中國電商會在台的辦事處，與陸資企業座談，了解問題。

結束8日台灣行 晤多名政商大佬

陳德銘在台期間除與走訪訪的藍營縣市長餐敘，國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄的兩場晚宴，也讓陳德銘見了不少台灣政商界大佬。其中，陳德銘與連戰、央行總裁彭淮南、其他政商界人士也舉行約一小時的閉門會見。陳德銘並拜會前「副總統」蕭萬

長與共同市場基金會，討論如何落實及推動今年兩岸企業家紫金山峰會達成的8項共識。

他在訪台期間也曾多次表示，大陸展開改革，台灣也有調整改革作為，可在宏觀政策交流上加強；兩岸經濟合作架構協定(ECFA)後續工作可推動；台灣自經區開放可以推動兩岸合作；兩岸企業家應戰略合作，把台灣的研發、設計優勢與大陸的製造、加工緊密結合起來。

陳德銘昨日離台前參訪鴻海集團時，特意與多日作陪的台灣海基會董事長林中森握手，對海基會的精心安排表示感謝。

洗衣精農藥超標恐損生殖

市售品牌未詳標化學成分 官員推諉：不知誰管

香港文匯報訊 綜合報道，洗衣精可能暗藏殺機！台灣主婦聯盟環保基金會昨日指出，市售有洗衣精竟含有農藥「百滅寧」成分，且檢出濃度最高為76.3ppm(百萬分之一濃度)，遠超過一般蔬果農藥殘留容許量的0.05ppm。「百滅寧」具神經毒素，會對眼睛及皮膚造成傷害、損害生殖系統，長期穿用含「百滅寧」的衣服，會對人體造成傷害，且「百滅寧」洗衣後的廢水排放，也會對生態造成危害。



有關組織在記者會上指洗衣精含有農藥的「百滅寧」。中央社

有關調查共涉及35個市售品牌，當中絕大多數品牌洗衣精的成分標示僅以「抗菌劑」、「防霉劑」等字眼帶過，未詳盡標示出所使用的化學成分。

含「百滅寧」可治蟑螂蚊子
洗衣精檢出含農藥，環保署對此卻稱「不知誰去管」。環保署毒物管理處科長鄭春菊說，「百滅寧」是殺蟲劑，用於環境殺蟲

就受環保署管制，若於農業蔬果中使用則由農委會管理，用於商品則應據《商品標示法》，由「經濟部」標檢局訂定殘留或檢出標準。學者建議，相關主管單位應盡速訂出公共標準。

主婦聯盟與上下游市集早前在市面上隨意購買35種洗衣精商品，委託美和科大農水產品檢驗服務中心檢驗，得出以上結果。

主婦聯盟秘書長黃嘉琳介紹，「百滅寧」是一種合成除蟲菊類的殺蟲劑，屬高脂溶性，被認為是環境荷爾蒙的一種，對動物子宮具干擾作用。用於一般蔬果時，農藥殘留容許量為0.05ppm，除了做農藥，還常被當成居家環境用藥，用來防治蟑螂與蚊子。她說，農藥被用於清洗衣服的清潔劑，肯定會對使用者健康產生威脅。

台媒：凸顯部門權責不清

上下游新聞市集共同創辦人汪文豪指出，其他品牌洗衣精的成分標示，僅以「抗菌劑」、「防霉劑」等字眼籠統帶過，未詳盡標示使用的化學成分，部分品牌洗衣精標示的化學成分中標示含有三氯沙(Triclosan)，該化學物質與自來水接觸後，會產生具有致癌性的氯仿和戴奧辛，值得當局重視。

島內媒體昨日批評，相關主管單位權責不清，導致食品或民生用品安全問題屢現漏洞，凸顯台當局部門把關與規範存在漏洞待補。

黨籍案今開庭 王金平不到場

香港文匯報訊 據中通社報道，「立法院長」王金平因涉及司法關說案，遭國民黨考紀會撤銷黨籍，王金平提出「確認黨籍」訴訟案，台北地方法院將於今(4)日首次開庭審理，王金平昨日受訪時表示，開庭時他不會到場，一切委由律師處理，他也以平常心看待。

據國民黨內高層表示，王金平因為是被撤銷黨籍，1年後黨籍就可恢復；因此不

管官司輸贏，王金平都可在明年9月恢復黨籍。另從實務面看，明年9月前官司定讞的可能性很小，因此其實官司不管打或不打，實質意義都不大。

特偵組9月6日指「法務部長」曾勇夫、高等法院檢察署檢察長陳守煌接受王金平與民進黨「立委」柯建銘關說，指示高檢署檢察官林秀濤，在柯建銘全民電通案獲判無罪後不要上訴，讓柯建銘無罪定讞。

柯建銘未獲處分 藍將翻案

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣司法關說案風暴延燒3個月，「立法院」紀律委員會上周決議民進黨總召柯建銘關說案不成立，國民黨團決定「翻案」將在6日的院會提重新交付紀律委員會審查。對此，柯建銘說，「要翻案儘管翻案，就尊重他們吧。」

國民黨8名紀律委員上月29日全缺席會議，遭質疑刻意放水。國民黨政策會執行長林鴻池指出，國民黨紀律委員會議認上周也不會有實質進度，所以簽名後就離開，並非刻意放水。

游錫堃贏綠初選 將戰新北



民進黨秘書長林錫耀宣布有關結果。中央社

香港文匯報訊 綜合報道，民進黨新北市長初選民調昨日公佈，由現年65歲的前「行政院長」游錫堃勝出。由於現市長朱立倫是否競選連任直接牽動2016「總統」大選的藍綠布局，在民進黨主席蘇貞昌及前主席蔡英文都棄選的情況下，令國民黨壓力大減，民調更顯示藍營將篤定勝選。

民進黨秘書長林錫耀昨表示，新北市長初選2日晚以電話進行對比式民調，以朱立倫作為對比的對象，有效樣本1300多份，結果游錫堃以明顯差距領先「立委」莊碩漢，依照這樣的結果，民進黨將在十一月舉行的中執會完成正式提名程序。林錫耀透露，協調小組有規定不公佈民調數字，但他強調「和朱立倫的差距沒有很多」。

黨內為「五府千歲」掀罵戰

國民黨發言人楊偉中對此表示，不評論個別候

選人，仍依照既定步調打這場選戰，不會因為民進黨的初選結果而加快在新北市的佈局。朱立倫則表示，歡迎每一位關心新北市政的人參與。

繼新北市後，前「副總統」呂秀蓮也可能在台北市初選勝出，民進黨雙北布局被諷為「五府千歲(意指選舉人選多為老人)」。曾任前主席蔡英文幕僚的姚人多在媒體撰文指出，「五府千歲」的參選，只會加深民進黨與台灣社會的隔閡；「一個不感動人，而且也與社會脫節的在野黨，要如何贏回政權？」

民進黨中執委洪智坤則透過臉書回擊，指姚人多的論點呈現綠營中生代的疏懶與不負責任，將錯誤歸咎於老人。洪智坤認為，蔡英文4年黨主席「不決策」的領導風格，與蘇貞昌1年多來「愈癒愈散」的惡性循環，「頭人政治」幾乎快將民進黨帶向毀滅的境地；跟著沒有方向感的頭人，中生代將成為集體盲流。

台電商推「海購」搶陸市場

香港文匯報訊 據中通社報道，「台灣製」產品在大陸買氣旺盛，吸引不少台灣商家到大陸淘寶、天貓商城開店。島內最大安全金流服務與電子認證業者網際威信(HiTRUST)本月中也將邀集商家，開設「海購台灣」網站，將台灣商品透過大陸當地物流送到消費者手中。

網際威信計劃在本月中邀集30至50家業者，提供商品在網路銷售，有名的鳳梨酥和台灣零食小吃業者都會是供應商。大陸消費者跨海下單後，產品會透過大陸當地的貨運業者出貨，物流不是問題，現在大陸消費者對台灣商品需求正盛，看好海購台灣的未來營收。



■許倬雲

許倬雲罵李敖判罰52萬登報道歉

香港文匯報訊 據中通社報道，著名歷史學家、台灣中研院院士許倬雲(82歲)三年前口述出版《許倬雲談話錄》一書，內容指知名作家、評論家李敖(78歲)是「打手」、「說謊、偷書變賣」等。李敖認為內容不實提告誹謗並求償。台北地院前日判許應賠償200萬元新台幣(約52萬港元)，須在兩岸六大暢銷媒體刊登道歉啟事，許未就是否上訴表態。

「我李敖不是好惹的」

許倬雲是漢語史學界大師，被學界稱為西周史權威之一，先後執教於台、美和香港多所高校，更是著名歌手王力宏的舅公。李敖前日得悉官司

勝訴後表示：「我李敖不是好惹的，打了六十年官司，不是亂打的！」

據悉，許2010年透過口述形式，由大陸媒體記者李懷宇代筆撰寫《許倬雲談話錄》。該書部分內容涉及人物品評，在談及李敖時，寫道「教授姚從吾捧李敖是拿他做打手，但李敖後來不但打，所有人都打」、「李敖聰明有餘，沒有章法，說謊、偷書，等到李敖要畢業時我不蓋圖章，所以他沒畢業。」李敖認為內容不實憤而提告。

法官認為，許倬雲無法證明李敖是「打手」等說法屬實，足證許已侵害其名譽權，致其精神有莫大痛苦，且書的內容在網路、兩岸都可取得，判許應賠償並在兩岸媒體登報道歉。



■李敖

槍殺9陸漁工 船長刑滿再囚20年

香港文匯報訊 據中通社報道，14年前一艘高雄籍遠洋漁船「金慶12號」，船長龔泰安因酒後與陸漁工發生衝突，接連在公海上槍殺9名漁工，另有4名船員跳海失蹤，龔男在毛里求斯遭逮捕並服刑13年。去年他假釋返台受審，高雄高分院審理後，前日依殺人罪判處20年徒刑、褫奪公權10年。

龔泰安當時僱用25名船員和漁工至印度洋捕魚，其中有18人是大陸籍漁工。當年2月16日中午，龔男酒後針對大陸籍漁工偷懶扣薪和是否續約等問題，和一名大陸籍楊姓漁工代表發生爭執，一怒之下開槍將其殺死，後又陸續對前來查看的多名大陸漁工開槍，甚至連當時熟睡的漁工也不放過。據報道，龔男事後命令員工將屍體丟入大海、清洗船上血跡，並趕造是



■船長龔泰安(中)。網上圖片

大陸漁工叛變，意圖掩蓋罪行。漁船之後在毛里求斯靠岸，其他船員作證下，龔男主動交付作案槍彈並坦承殺人，遭當地法院依屠殺罪判處20年徒刑。

台生瘋 LINE 考試作弊



發生LINE作弊事件的學校。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道，全球用戶逾3億的免費通訊軟件LINE，在台灣普及率達73%，瘋LINE程度全球之最。台

檳榔惹口腔癌 年死2000人

香港文匯報訊 據中通社報道，每年12月3日是台灣「檳榔防制日」，台灣健康署昨日公佈一項調查指出，台灣每年約有2千多人死於口腔癌。健康署強調，檳榔中的「檳榔子」是第一類致癌物，民眾應該拒絕檳榔，定期接受口腔癌篩檢，才能遠離疾病。

資料發現，死於口腔癌的職業別中，以建築工程業、陸上運輸與漁業最多。健康署指出，勞工嚼食檳榔主要因為提神、降火與保暖，健康署近年已透過與勞委會、農委會等部會合作，希望可以降低勞工嚼食檳榔的比率。